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În premieră, la Roma: Cursuri pentru obținerea 
gradelor profesionale destinate clericilor din 
diaspora europeană
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În perioada 25-29 septembrie se desfășoară cursuri în vederea obținerii gradelor 
clericale. Programul se desfășoară la Roma și este dedicat clericilor din diaspora 
ortodoxă română de pe continentul european.

Prima sesiune de cursuri a fost deschisă luni cu oficierea Sfintei Liturghii de către 
Preotul Profesor Nicușor Beldiman, iar slujba de Te Deum a fost oficiată de 
Arhiereul vicar Atanasie de Bogdania al Episcopiei Italiei.

La cursurile clericale s-au înscris 83 de preoți din Episcopia Italiei și din Episcopia 
Spaniei și Portugaliei.

Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul Italiei, și Preotul Profesor George Grigoriță, 
consilier patriarhal la Cancelaria Sfântului Sinod, au rostit câte un cuvânt de 
bun‑venit participanților la cursurile clericale.

„Aceste cursuri reprezintă o premieră pentru diaspora română europeană, întrucât 
clericii din afara granițelor țării nu aveau posibilitatea să obțină aceste grade 
clericale, decât dacă ar fi venit în țară la centrele mitropolitane”, a declarat pentru 
Ziarul Lumina Preotul Dumitru Ștefănescu, consilier eparhial la Sectorul 
administrativ‑bisericesc al Arhiepiscopiei Bucureștilor.

„Este pentru prima dată când se organizează în străinătate acest examen pentru 
ei. S‑au înscris la aceste cursuri 54 de clerici la gradul definitiv, 22 de clerici la 
gradul 2 și șapte clerici pentru obținerea gradului 1 clerical”.

Prelegerile sunt susținute de cadre didactice de la Facultatea de Teologie Ortodoxă 
„Justinian Patriarhul” din București: Pr. Prof. Ștefan Buchiu, Pr. Prof. Nicușor 
Beldiman, Pr. Prof. George Grigoriță, și Pr. Prof. David Pestroiu.



Cursurile și evaluarea candidaților vor avea loc la Centrul Mariapoli din localitatea 
italiană Castel Gandolfo, Roma.
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